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Aufgabe 1.
Sei V ein Vektorraum. Wir betrachten die Untervektorräume V1, V2, W1 und W2 von V ,
wobei V1 ⊕ V2 = W1 ⊕W2 gelten soll.

Zeige: Ist dim(V ) <∞, so gilt

V1 ∼= W1 ⇒ V2 ∼= W2.

Hierbei bedeutet X ∼= Y , dass X und Y isomorph sind.

a)

Folgt auch aus V1 = W1, dass V2 = W2 gilt?b)

Aufgabe 2.
Es sei f : R4 → R3 mit f(x) = Ax gegeben, wobei

A =

1 4 7 10
2 5 8 11
3 6 9 12

 .

Bestimme eine Basis von ker(f).a)

Bestimme eine Basis von im(f).b)

Homepage: https://www2.math.hu-berlin.de/~schadema/msg

1/1

https://www2.math.hu-berlin.de/~schadema/msg

